

КАУЧУК

Орган парткома и завкома завода СК-2 им. С. М. КИРОВА

№ 62

26 марта 1937 г.

(556)

Ход межзаводского социалистического соревнования между заводами СК

за 22 марта 1937 года

Выработка дивинила в контактном газе	Выпуск товарного каучука
СК-1 108,2%	СК-2 116,5%
СК-2 98,1%	СК-1 104,9%
СК-3 90,8%	СК-3 100,7%

ХРАНИТЬ ГОСУДАРСТВЕННУЮ И ПАРТИЙНУЮ ТАЙНУ!

Основные большевистские качества, выкованные нашей героической партией в тяжёлые десятилетия царского подполья, в годы гражданской войны и победоносного строительства социализма, — это революционная бдительность, величайшая осторожность к врагу и беззаветная преданность родине. На заре рабочего движения Ленин учил партию «довести революционную организацию, дисциплину и конспиративную технику до высшей степени совершенства». И эти замечательнейшие свойства большевизма — организацию, строящую дисциплину и конспиративную технику — партия оттачивала и совершенствовала на протяжении многих десятилетий.

В железном арсенале революционной организации и дисциплины грозным оружием является умение хранить партийную и государственную тайну. История нашей партии полна ярких примеров из жизни подпольных большевиков, никогда не выдававших врагу партийной тайны, не проваливавших конспиративной техники. И позже, на фронтах гражданской войны, коммунисты показывали прекрасные образцы поведения перед лицом врага — упорство воли, преданность рабочему классу, во имя которого тысячи и тысячи лучших сынов народа проливали свою кровь.

Единые, неразрывные нити тянутся от тех далеких, но близких нашему сердцу дней большевистского подполья, когда складывались основы партии Ленина — Сталина, до сегодняшних счастливых дней строительства социалистического общества руками миллион нов партийных и непартийных большевиков. Славные большевистские традиции настоятельно требуют от каждого коммуниста честно и строго хранить партийную тайну. Прямым обязанностью каждого гражданина Советского Союза, долг большевика — партийного и непартийного — хранить государственную тайну.

Мы живём и работаем во враждебном нам капиталистическом окружении. Этого ни на минуту нельзя забыть. Враги пытались и будут пытаться использовать малейшую щель в нашем аппарате, будут пускаться в ход все — двурушничество, лезть, подхалимство, сплавивание, лишь бы втереться в доверие и выведать секреты нашей государственной мощи.

Самое понятие партийного и государственного секрета сейчас значительно шире, чем в годы подполья. Наша партия — вождь и организатор трудящихся, правящая партия в стране несокрушимой и растущей государственной мощи. И малейшее отступление от советских законов, требующих от нас соблюдать государственную тайну, влечёт за собой измену родине, наносит ущерб интересам и судьбам миллионов трудящихся.

Каждый коммунист должен твердо, раз и навсегда запо-

нить, что нет больших и малых партийных тайн. Врагу на-руку любой секрет нашей партийной жизни, любое сведение экономического и оборонного характера. Малейшая, на первый взгляд как будто ничтожная, тайна, ставшая известной большому кругу лиц и выданная сознательно или бессознательно (это роли не играет) врагу, подрывает нашу мощь.

Сталинская Конституция победившего социализма гласит, что защита отечества есть священнейший долг каждого гражданина СССР. Измена родине — нарушение присяги, переход на сторону врага, нанесение ущерба военной мощи государства, шпионаж — карается по всей строгости закона, как самое тяжкое злодеяние. Красная Армия воспитывает в своих бойцах чувство беззаветной преданности к родине, умение хранить, как зеницу ока, государственную военную тайну.

Поведение раненого, исколотого штыками красного бойца Баранова, которого японо-манчжурские бандиты во время своего налета на дальневосточную заставу унесли к себе, прекрасно раскрывает дух и характер наших людей. Его пытали, мучили голодом и жаждой. Но молодой, истекающий кровью боец, гражданин советской республики не выдал своих товарищей по заставе, не выдал военной тайны. Подлинный сын своей родины, воспитавший его по своему образу и подобию, он ни единым словом не обмолвился о наших секретах.

Таким должен быть любой гражданин нашей страны — скромным, благородным, умеющим и на ответственном посту, и на любой, самой незначительной работе хранить государственную и партийную тайну. Неписанным, но внутренне осознанным законом должно быть следующее правило: государственной тайны, доверенной советскому гражданину, — доверен только ему, и никому больше! Тот, кто не умеет соблюдать партийную тайну, кто не умеет хранить государственной важности документы, подчас является пособником врага.

Идиотская болезнь — беспечность влечет за собою и другие недуги: ротозейство, опортунистическое благодушие, обывательскую любовь к сплетням и пересудам. Мелкобуржуазная расхлябанность рождает легковере и болтливость, гнусные черты мешанины, желание проафишировать перед женой и знакомыми — «я все знаю». Враги, шпионы — все всячески используют и без «особого труда» получают нужные им государственные тайны.

В одесской партийной организации (и не только там) немало «партийных кумушек», болтающих о внутрипартийных делах, разглашающих партийные тайны. Коммунисты судоремонтного завода им. Марти (Одесса) говорят о своем партгоре (Обоз)

ном, что он страдает дурной и вредной привычкой — разглашать партийные тайны. В Благодатненском районе все, что обсуждалось на собрании партийного актива, на завтра же становилось достоянием всех. Член партии Маенко хвастливо выбалтывал партийные секреты.

Организационной распухлости, болтовне, безответственности в хранении партийных и государственных документов должна быть объявлена самая решительная война. Если еще, к сожалению, немало таких партийных организаций и государственных учреждений, руководители и работники которых не извлекли достаточных уроков из проверки и прошедших процессов троцкистско-зиновьевских бандитов, этих изменников родины, шпионов и диверсантов.

Недавно Бюро жалоб Комиссии Советского Контроля при СНК СССР проверило хранение документов в учреждениях и организациях города Москвы и Московской области. Вскрыты вопиющие факты небрежного отношения к секретным документам государственного значения. Например, в Наркомпроме РСФСР проверочная бригада прошла в здание без пропусков (в нерабочее время). В одной из открытых комнат в незапертом столе валялись штампы Главлита: «Выпуск в свет разрешается. Уполномоченный Главлита»

В Наркомземе СССР из открытого стола руководителя Планово-финансового управления тов. Цисарева изъята докладная записка наркома на имя руководящих партийных и советских органов. У помощника начальника Главного хлопкового управления в открытом столе обнаружена папка с документами, не подлежащими оглашению. В Госплане РСФСР в незапертых столах и на столах ответственных работников лежали постановления правительства и другие секретные материалы.

А в комнате заведующего земельным отделом Ухтомского районного исполкома тов. Халдева (он же партгор) в открытом столе обнаружены секретные дела, папки чистых бланков на прием и снятие с учета членов ВКП(б), учетные партийные карточки. Особенный беспорядок оказался в плановой комиссии Коминтерновского районного совета города Москвы. Дядина в открытом столе найдено несколько папок с секретными материалами.

Какое может быть доверие к партии и к правительства и таким руководителям, которые не умеют хранить государственную и партийную тайну? Партийное или государственное учреждение, в котором царят распухлость и неразбериха, — не боеспособная организация. Туда легче всего может проникнуть враг.

Источником богатства и могущества нашей родины является социалистическая собственность. Это — священная и неприкосновенная основа нашего строя. Беречь и укреплять социалистическую собственность, строящим образом хранить и соблюдать государственную и партийную тайну — обязанность каждого члена партии, каждого гражданина нашей могучей родины. (Передавая «Правды».)

Под боком у парткома

Партгруппа заводоуправления 8 месяцев подряд ни разу не собиралась. Наконец, 16 марта, партгор тов. Пешков «набрался духа» созвать собрание группы для проработки на ней решения февральского пленума ЦК ВКП(б).

Выступавшие на собрании партгруппы коммунисты говорили о плохом состоянии партработы, перечисляли факты бездеятельности партгорга, приводили примеры отрыва коммунистов от масс. Только на этом собрании был полностью выявлен развал всей партработы. Многие из коммунистов партгруппы не знали даже до этого собрания, кто является у них партгоргом.

Через голову партгруппы партком руководил коммунистами: давал им задания, контролировал их работу и, тем самым, прижимал роль партгруппы.

Показателен, далее, такой пример, к чему приводил кооптация. Шесть месяцев назад на завод прибыл директор тов. Зайденберг. Его, «по положению» кооптировали в состав парткома и прикрепили к партгруппе заводоуправления, но тов. Зайденберг — не только как член парткома, но даже как и наиболее опытный член партгруппы не помог ей оживить партработу. По сути — тов. Зайденберг сам устроился от партгруппы.

Все факты, приведенные выше, казалось бы, должны были бы послужить примером для партгруппы.

Кац ущемляет право члена профсоюза

Я работаю кладовщиком фуражного склада. Узнав, что в обзоре состоится 11 марта профсоюзное собрание — я счел нужным пообщаться с ним, так как я связан с обзоров, хотя фуражная кладовая и работает от отдела снабжения. На собрании говорили о качестве фуража, который получает обзоров из нашей кладовой.

И вот, только я вошел в комнату, где проводилось собрание, как вдруг начался транспортный отдел т. Кац прервал выступавшего оратора Елисеева и предложил мне покинуть собрание мотивируя тем, что я работник снабжения а не гужобоза. Я спросил

были заставить партгорга тов. Пешкова, в порядке самокритики, дать оценку своей отвратительной работе. Пешков же стал на другой путь — на путь оправдания и смазывания недоделок. Он демагогически вспоминал «заслуги» партгруппы в прошлом, которая — де была когда-то на счету лучших партгрупп. Пешков старался вину за развал работы в партгруппе свалить на то, что он не мог собрать партгруппу за 8 месяцев только потому, что большинство членов партии очень часто отсутствовали. Это показало, что Пешков страдал и еще сейчас страдает идиотской болезнью — беспечностью.

Удивляет беспечность и таких коммунистов — ответственных работников, как т. т. Слободина, Машерек и др., которые совершенно не интересовались работой партгруппы, не считали нужным натолкнуть т. Пешкова и помочь ему оживить партработу, а преспокойно маблудили за этим развалом.

Вину, за развал партгруппы, несет в первую очередь партийный комитет. Эта вина углубляется еще и тем, что партгруппа находится под боком у партийного комитета.

Беспечность — вот основная зло и основная причина, которые привели к развалу работы партгруппы заводоуправления. С. А.

Кац ущемляет право члена профсоюза

у Каца: «Почему же я не могу присутствовать, ведь хоть ковенно, но я связан с гужобозом?». Тут меня Кац оскорбил: еще больше. Он задал такой вопрос: «что, на воре шапка горит?» и выгнал меня с собрания.

Мне было очень обидно за оскорбление. Ведь т. Кац — ответственный работник и поэтому для него непростительно, так нагло топтать ногами, в присутствии таких же членов профсоюза, как и я, звание гражданина Советского Союза.

Кац дал плохой пример и заслуживает осуждения.

Кладовщик фуражного склада ГОЛЯШЕВИЧ.

От редакции

Запрещение тов. Голяшевичу присутствовать на профсоюзном собрании является вопиющим нарушением профсоюзной демократии со стороны т. Каца. Этот факт свидетельствует, что Кац или сознательно игнорирует законные права членов профсоюзов, или не знает устава профсоюза. Кац — ответственный работник и кандидат партии, поэтому с него должно и спроситься больше, чем с рядового работника. За парткомом — слово.

Пленум Воронежского горкома ВКП(б)

23 марта состоялся пленум Воронежского городского комитета ВКП(б). Пленум принял постановление об отчетах и выборах партгоргов воронежской городской организации. Постановление будет опубликовано. Тайным голосованием пленум избрал первым секретарем горкома ВКП(б) Е. И. Рябинина. Пленум исключил из состава членов пленума И. Гуляевко, как двурушника-троцкиста.

Цехи полимеризации на под'еме

—Хорошо идут реакции. Ежедневно увеличивается с'ем каучука с аппарата. Уже нет жалоб от аппаратчиков на плохое качество дивинила, а есть жалобы на недостаток его. 20 дней работы марта дают нам полную уверенность, что мы в дальнейшем будем работать лучше. Так заявил стахановец, трагнейный мастер тов. Ампилогов.

Это заявление тов. Ампилогова об улучшении работы цеха подтвердим следующими цифрами работы цеха. Если за 20 дней февраля цех полимеризации № 3 выполнил план на 99,2 проц., с'ем с аппарата дал 10,8 кгр. в час и срок полимеризации составлял 70,9 часа, то за эти же дни в марте цех выполнил план на 108 проц., с'ем с аппарата в час достиг 11,4 кгр., срок полимеризации сокращен до 62,5 часа.

Кроме того, если в феврале газовый цех ругал полимеризаторщиков за то, что они не принимали дивинил, то сейчас из-за недостатка дивинила имеются простои 17-ти аппаратов.

Большие успехи в работе имеет и цех № 2. Например, за 20 дней февраля средний

ЧЕГО НЕДОСТАЕТ НАШЕМУ ЦЕХУ

Продолжительное время смена „А“ третьего корпуса полимеризации идет впереди всех смен—держит первенство по качеству и количеству выполнения производственной программы.

Я не работаю в третьем корпусе. Меня заинтересовало то, как эта смена достигает таких успехов в своей работе и я решила познакомиться с тем, как начальник этой смены тов. Кулаков организует работу в своей смене. Бросается в глаза в первую очередь дисциплинированность, организованность, порядок у рабочего места и самое главное, теснейшее общение начальника смены Кулакова, его помощников Безручкова и Котова со всеми аппаратчиками, бригадирами и слесарями.

Я была 23 марта на их производственном совещании смены. На этом совещании отчитывались о работе трагнейные мастера, бригадир, старший аппаратчик, натуровщик. После отчетов делались анализы работы, выявлялись ошибки. Вот где на основе действенной критики и самокритики, начиная от начальника смены и кончая рядовым аппаратчиком, люди учитывают сделанные ошибки и исправляют быстро недостатки. Вот почему эта смена держит первенство, вот чего недостает всем сменам нашего цеха.

Трагнейный мастер 2-го цеха полимеризации
Клепикова

вес блока составлял по стержневой полимеризации 500 кгр. и по новому методу полимеризации 330 кгр., с'ем с аппарата по стержневой полимеризации 5,9 кгр. и по новому методу 3,9 кгр. Совершенно другие результаты имеются за эти же дни марта. Средний вес блока стержневой полимеризации составил 500 кгр., и по его

Товарищи из цеха КИП приведите в порядок анцайгеры

В печном цехе подача сырья на контактирование производится под контролем анцайгеров. Количество подаваемого сырья должно строго соответствовать определенному расходу. Выдерживание равномерности подачи сырья очень важно для процесса контактирования. Эта равномерность зависит прежде всего от исправности анцайгера.

Каково же состояние анцайгеров мы имеем на сегодня?

Из практического наблюдения в повседневной работе анцайгеров мы получили такую картину: при загрузке печи № 7, поступление спирта анцайгер показывал 1650 кгр. в час, счетчик же показывал 1530 кгр. в час, значит 120 кгр. в час на эту печь недогружали. На печь № 20 поступало спирта по показанию анцайгера 1150 кгр. в час, счетчик же показывал 1300 кгр. в час, на эту печь мы перегружали 150 кгр. На печах № 8, 9, 11, 17 и др. показания анцайгера со счетчиком расходятся от 50 до 70 кгр. в час. с минусом или с плюсом.

Как видно, из приведенных выше фактов, что анцайгеры работают исключительно плохо. До сих пор сырье подавали по счетчику, а счетчик давал рас-

новому методу, полимеризации—476 кгр. С'ем с аппарата стержневой полимеризации 7,4 кгр. и по новому методу—4,4 кгр. Одновременно, цех ощущает недостаток дивинила.

21 марта из-за недостатка дивинила было простоев 30 аппаратов-часов.

Г.

хождения со стрелкой анцайгера, аппаратчики подавали сырье на „глазок“, бесконечно подгоняя счетчик под стрелку, или стрелку под счетчик.

Неисправность работы анцайгеров является большой помехой в работе печей, так как не обеспечивается равномерность подачи сырья при контактировании, т. е., то подавалось больше, то меньше.

Нам очень важна равномерная подача спирта в течение всего контактирования за каждую минуту. Поэтому мы теперь по распоряжению начальника цеха тов. Золотарова перешли на подачу спирта по стрелке анцайгера, которая показывает количество проходившего спирта за данное время, а счетчиком будем контролировать равномерную подачу сырья за единицу времени.

Счетчик позволит нам контролировать равномерно ли аппаратчик подавал спирт на контактирование.

Разной в работе анцайгеров и счетчиков нужно в ближайшее время ликвидировать. И этим делом, в первую очередь, должен заняться цех КИП и его начальник тов. Некрасов.

ИТР смены „В“ контактного цеха Рыков, Атанов, Степанов.

О Ж И В И Т Ь РАБОТУ КЛУБА

Полгода работы

Начало работы с самодеятельным драмкружком было очень трудное, так как дело было развалено моими предшественниками и мне пришлось начинать сначала.

На первом же собрании драмкружковцев мною были поставлены перед ними следующие задачи: обеспечить каждой постановке и каждому художественному выступлению—серьезную репетиционную работу, рассматривая ее как производственную учебу, как повышение художественной квалификации каждого кружковца исполнителя, всемерно овладеть техникой и мастерством исполнения, повысить качество художественной продукции.

Первая пьеса, поставленная нами была „Слава“, Гусева.

Вторая, работа посвящена Пушкинским дням, мы показали зрителям „Каменного гостя“, две сцены из „Бориса Годунова“ и отрывок из „Евгения Онегина“. Этими постановками мы обслужили до 2500 зрителей. Кроме того, постановки дважды переносили в студию областного комитета. Последнюю постановку, посвященную героине нашей молодежи, работающей на московском метрополитене—пьеса Арбузова „Дальняя дорога“ мы показали 23 марта.

К недостаткам нашей работы нужно отнести: малое количество в драмкружке рабочей молодежи и плохое оборудование помещения.

Режиссер В. Асиочинский

Рабкоровские сигналы

Неповоротливые снабженцы

Цех полимеризации № 3 мог бы значительно лучше работать если-б работу не тормозил целый ряд неполадок. Как только навальный шланг вносится и выйдет из строя, как слесаря становятся перед большим затруднением—шланг нечем заменить. Новых шлангов ни в кладовой цеха, ни на складе нет. Та же история получается с аммиачными вентилями. Их нет в запасах.

Безусловно, мы прилагаем усилия к тому, чтобы выйти из затруднительного положения. Выбрасываем из старых вентилях бо-

лее подходящие и приспособляем их к делу. Но все же получается плохо—такой вентиль послужит день и опять уже не годен. Болтов 5/8 дюймов тоже нет, работаем на старых, а у них сбиты резьбы.

Пусть работники отдела снабжения и его руководитель тов. Барский поймут, что веревный им отдел это не канцелярский придаток, а ответственный цех снабжения. Ведь сколько раз наш цех подавал заявку на материалы, а их все еще нет!

Малинов

ЗА ТАКИЕ ФОКУСЫ НАДО НАКАЗАТЬ

18 марта на второй траншее цеха полимеризации № 2, в вечернюю смену, выгружалось много блоков. Это потребовало от трагнейного мастера и аппаратчиков максимум внимания, тем более, что одновременно шла загрузка пасты в аппараты. В те часы в цех появился механик Лобков. Он долго вертелся около некоторых аппаратов, ни о чем не расширявая аппаратчик, а затем вдруг позвал начальника смены тов. Федулеву и заявил:

— Смотрите, у вас в аппарате повысилось давление до 2 атмосфер!

С этими словами тов. Лобков начал открывать вентиль.

Спрашивается, каким образом вентиль оказался перевернутым? Ведь давление все время держалось нормально. Тут загрузку раскрыли слесарь тов. Дуванов и трагнейный мастер тов. Путилин. Они видели, как Лобков, прежде чем позвать Федулеву, перевернул вентиль, а затем поднал панику.

Плохие шутки вздумал шутить Лобков. Они говорят о его безответственном отношении к делу.

Клепикова

Вот почему плохо работает телефонная станция

Начальник отдела связи завода тов. Горбунов редко бывает на работе. Позвоните в любое время с 8 до 16 часов дня—получите один и тот же ответ: „Горбунова нет“.

В отсутствие Горбунова монтеры распоряжаются своим рабочим временем как хотят. Они часами ходят по магазинам или за покупкой хлеба. К концу дня в кладовой АТС полно бывает буханок хлеба. Им запасаются Томиков, Епшинов, Иванов, Чиков, Казмыкова.

Епшинов, пробовавший целый день по магазинам, приходит

после четырех часов и обязательно найдет для себя какуюнибудь сверхурочную работу. Горбунов же ему подписывает сверхурочные часы, хотя это и было запрещено гл. энергетиком тов. Яковлевым.

Далее, Горбунов наберет себе посторонней работы, а потом бегаем прятается от заказчиков, так как не успевает выполнять их заказы. Все это отражается на работе АТС и потому телефонная станция работает плохо.

К. М. И

ПРОГУЛЬЩИК РОФЕ ОСТАЕТСЯ БЕЗНАКАЗАННЫМ

В группе ППР техник по запасным частям Рофе взял в привычку систематически опаздывать на работу по 30—60 минут. Своими опозданиями Рофе систематически срывает нормальную работу отдела. Эти прогулы дошли до того, что Рофе сделал полтора дня прогула—7 и 8 марта, мотивируя тем, что он был болен. А когда табельщик тов. Дмитриенко спросил у Рофе: „у вас есть бюллетень?“ Рофе ответил: „нет, но я постараюсь достать“. Прошло уже 16 дней со дня прогула, бюллетень Рофе не представил. Ему запи-

сали как прогул и никакого возмещения, согласно существующим законам о прогульщиках Рофе не получил.

Рофе не только является нарушителем трудовой дисциплины, но он работая на заводе с 1936 года не вступил еще в члены профсоюза, никогда не посещает собраний, не интересуется жизнью и работой производства.

За опоздание и прогулы Рофе не должен остаться безнаказанным.

И. В.

Положите конец бездорожью!

На поворотах дорога имеет выбоины.

Просим завхоза и начальника цеха исправить дорогу, чтобы предупредить поломку электромар.

Венорский.

Ответ: редактор В. КУЗНЕЦОВ